

bb. 41. a belpolitikai főszerkesztőség híreinek jegyzéke  
1980. július 22-én 14.00 órától zárásig:

kné e 1980. július 22.

- 24. felmentések, kinevezések
- 25. kitüntetések
- 26. sziriai diákok
- 27. rendőrségi hírek
- 28. regionális vízvezeték
- 29. új vágány
- 30. viharok
- 31. pécsi kísérlet
- 32. októberi idő
- 33. szót tiltakozása
- 34. építések
- 35. emlékkiállítás
- 36. tanulmányi küldöttség
- 37. kolumbiai aranykincsek
- 38. tájak - korok - muzeumok
- 39. időjárás
- 40. lengyel fogadás
- 41. hírjegyzék

- . -  
v é g e

21.00/kné

- 36 -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztették: halasi györgy  
henczi erzsébet

- . -

21 30

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

1980. július 23. s z e r d a

bb.1. pályázat szakmunkásfiatalok katonai főiskolai előkészítő tanfolyamára

i/km/z/bc/zsu e

1980. július 23.

a honvédelmi minisztérium jelentkezésre hívja fel a dolgozó nép fegyveres szolgálata iránt érdeklődő, és azt hivatásul választó szakmunkásfiatalokat, akik a magyar néphadsereg tisztjei kívánnak lenni. a jelentkezők nyolc hónap időtartamu előkészítő tanfolyamon vesznek részt, majd tanulmányaikat a katonai főiskolák valamely, szakképzettségüknek és érdeklődésüknek megfelelő szakán folytatják.

mindenekelőtt várják az ipari és a mezőgazdasági üzemekben dolgozó fiatalok jelentkezését, akik elsősorban technikai jellegű /vas- és gépipar, villamosság és műszeripar/, vagy a néphadsereg igényeinek megfelelő más szakképzettséggel rendelkeznek és szakmájukban dolgoznak. várják továbbá a szakmunkásképzéssel rendelkező katonafiatalok jelentkezését.

/folyt.köv./

-1-

bb.1./pályázat ... folyt./zsu

a jelentkezés feltételei: magyar állampolgárság, büntetlen és feddhetetlen előélet, erkölcsi-politikai megbízhatóság, szakmunkásképzés /legalább jó eredménnyel/, és a tanult szakmában töltött egy év munkaidő, nőtlen családi állapot, 23 évnél nem idősebb életkor. a pályázók szeptemberben felvételi vizsgán vesznek részt.

a tanfolyamra pályázók jelentkezési lapot a megyei hadkiegészítési és területvédelmi parancsnokságtól /budapesten a fővárosi hadkiegészítő parancsnokságtól/, a sorkatonák a parancsnokaiktól kapnak. a tanfolyamon eltöltött idő beszámít a sorkatonai szolgálat időtartamába.

a katonai főiskolai előkészítő tanfolyamra augusztus 30-ig lehet pályázni./mti/

-. -

bb.2. nim és ovh együttműködési megállapodás a rendkívüli vízszennyezések elhárítására

1/sb/pá/pp/zsu e

1980. július 23.

összehangolják a nehézipari minisztérium és az országos vízügyi hivatal szervezeteinek munkáját az olajtól és olajszármazékoktól eredő vízszennyeződések elhárításában, a vezetékek-nél és más berendezéseknél keletkező hibák gyors megszüntetésében. erről kötöttek együttműködési megállapodást a nim és az ovh vezetői. a szerződés nemcsak a váratlan szennyeződések elhárításában teremt kellő alapot az összefogásra, hanem a megelőzés módszereinek kiterjesztésében is, mégpedig az új eljárások és eszközök kutatásában elért eredmények cseréjével, fejlesztés összehangolásával, közös programok kialakításával.

a szerződés alapján a folyók, a tavak és a talajvíz minőségét károsító ipari szennyvíz fokozott ellenőrzésénél jól bevált módszerek fokozatosan kiterjedhetnek az olajra és olajszármazékokra is, amelyeknek káros szennyező forrásai nemcsak az üzemi telephelyeken keletkezhetnek, hanem a különböző szállítás- és szállítás- eszközök révén uton-útfélen, a legváratlanabb helyeken is.

/folyt. köv./

-2-

bb.2./a nim és az ovh ... folyt./zsu

a nim vállalatok ez év végéig elkészítik a számításba vehető olajszenyezések elhárításának védekezési terveit. a közös fejlesztési eredmények alapján együttműködnek a szennyezések lehetőségait korlátozó szabványok kidolgozásában is./mti/

-. -

bb.3. a műszaki könyvhónapra készül a közgazdasági és jogi könyvkiadó

1/gy/s/bc/zsu e

1980. július 23.

elméleti közgazdászokat és gazdasági szakembereket egyaránt érdeklő témák tudományos igényű publikálására készül a közgazdasági és jogi könyvkiadó. változatos témakört felölelő munkák látnak napvilágot októberben a műszaki könyvhónap idején.

az időszerű közgazdasági kérdések sorozatban vállalati magatartás - vállalati környezet címmel jelenik meg tardos márton összeállítása, amely a vállalatok működésének gazdasági alkalmazkodóképességének különféle vonásait vizsgálja. a beruházás folyamata és információrendszere című könyvében kovács árpád az alapfogalmakból kiindulva a rendszerelmélet gyakorlati alkalmazásával tárja fel a beruházási döntések kapcsolatait.

négy szerző - hunyadi-neményi-subicz-fiatal - a rövid távú tervezés ökonometriai modellje című könyvében a korszerű tervezési módszerek követelményéből kiindulva egy tervezési modellt dolgoz ki.

ladó lászló szervezéselmélet és módszertan című könyvében szervezési módszerek és technikák felvázolásával mutat rá arra, hogy a szervezés nélkülözhetetlen eszköze a jobb hatékonyság elérésének. a vállalati bérfejlesztés, a belső érdekeltiségi rendszer témáját tárgyalja illés mária a vállalati munkaügyi politika című könyvében, amelyben követésre ajánlott példákat, a vállalati gyakorlatban alkalmazható megoldási módokat ismertet./mti/

-. -

-3-

bb.4. szabadidő központ szigetváron

i/sb/mi/pp/zsu e

1980. július 23.

a zrínyi vár szomszédságában, a festői szépségű természetvédelmi területen - a termálvíz - kincs többféle hasznosítási lehetőségeivel élve - alakítják ki szigetvár szabadidő központját. megtervezésére országos pályázatot hirdettek. a környező somogy és baranya megyei települések közfokozati központja szigetvár, amelynek idegenforgalmi nevezetességeit évente több mint 100 ezer hazai és megközelítően 10 ezer külföldi vendég keresi fel. termálfürdője pedig mintegy 130 ezer vendéget fogad.

a kényelmes üdülés és pihenés korszerű feltételeinek megteremtése érdekében várnak javaslatokat a tervezőktől modern üdülőtérületi központra, 100 személyes szállodára, 300 személyes szot üdülőre, egyéb vállalati, családi, társas és csoportos üdülőkre, ezer személyes kempingre, 500 személyes nézőtéri szabadtéri színpadra, valamint különböző kereskedelmi és vendéglátó egységekre. a régi termálfürdő nem bővíthető, ezért távlatban sport célra hasznosítják, annál is inkább, mert közvetlen környezetében is sportlétesítmények vannak. geometrikus energiával, tehát termálfürdővel kívánják megoldani a szabadidő központ, az új strand, az üdülőtérület és 1200 lakás melegvíz ellátását, s ugyancsak termálvíz hasznosítanak négy hektáron növényházak és fóliasátrak fűtésére.

a pályázati kiírást már átvehetik az érdeklődők az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban, s a kész terveket legkésőbb november 3-ig kell postán elküldeni a szigetvári városi tanácsnak.

a bíráló bizottság legkésőbb december 6-ig teszi közzé a pályázat eredményét. /mti/

.-.

-4-

bb. 5. környezetminősítő térkép tatabányáról

i km/gk/bc/kné e

1980. július 23.

a közelmúltban elkészült a magyar tudományos akadémia földrajztudományi kutató intézetében tatabánya környezetminősítő alaptérképe. az 1:10.000 méretarányú színes, kéziratos térkép tatabányáról és közvetlen környékéről, mintegy 50 négyzetkilométernyi térségről nyújt információkat. a térkép összeállítói a környezetet három alapvető térre osztották; megkülönböztették az ipari és városi területet; a mező- és erdőgazdasági szempontokból hasznosítható vidéket; s a felhasználhatatlan környezetet. a fő területtípusokon belül mintegy 60 szempont alapján értékelték a térképeken a város jellegzetességeit.

az mti földrajztudományi kutató intézetében két évtizede készítenek tematikus térképeket. ezek eredményeire támaszkodva s a nemzetközi - főleg a kgst-beli környezetkutatás irányzatainak figyelembevételével az elmúlt három évben a tudósok kidolgozták a környezetminősítő térképezés módszereit és tematikáját. ez a gyakorlati szempontú kutatási irányzat elsősorban a természeti adottságok és erőforrások számbavételét és értékelését szolgálja. fontos információkat szolgáltat a területfejlesztési, a területrendezési tervek elkészítéséhez és a műszaki-technikai fejlődésből adódó környezetkárosító hatások megítéléséhez.

a tatabánya és térsége környezetminősítő alaptérképének elkészítésekor kimunkált elvi és gyakorlati módszereket más térségek föltérképezéséhez is használhatják a kutatók. tervezik, hogy újabb szempontokkal is bővíti a jövőben készülő mappákat. /mti/

bb. 6. gyártót keresett a lakatos - import helyett hazai cérral készülnek a polieszter húzózárok

i be/mi/pp/kné e

1980. július 23.

több millió forintot érő javaslatot nyújtott be hukker jános, az elzett művek lemezárugyárának beállító lakatos. a gyár vezetői jónak találták ötletét. megvalósításának eredményeként júliustól a húzózároknak csaknem a fele már hazai cérra felhasználásával készül, ami évente 400 ezer nszk-márka megtakarítást jelent a vállalatnak.

/folyt. köv./  
19.32/kné

- 5 -

bb. 5. /gyártót keresett..... folyt./kné

az elzett művek lemezárugyárában évente 16-18 millió méter divatos műanyag huzózárát készítenek. a textiliára a huzózár fogazata, amely vagy polieszter vagy poliamid alapanyag, csak az ezzel megegyező anyagból gyártott cérnával varrható fel. a cérnát a gyár évek óta külföldről vásárolta, mivel hazai kínálatról nem volt tudomása. hukker jános, aki munkája során naponta megfordult a varrodában és jól ismerte a különleges varrósálak beszerzésének gondját, a cérnagyártók között „magánnyomozásba„ kezdett. így jutott el a pamutfonóipari vállalat újpesti cérnagyárába, ahol már nem volt ismeretlen a polieszter alapanyagú cérna. békefi károly művezetővel és munkatársaival közösen folytatott kísérleteik során kialakították az újpesten készített poliesztercérnának azokat a tulajdonságait, amelyek alkalmassá tették a külföldi helyettesítésére. az újpesti cérnagyár a sikeres próbaüzem után megkezdte a polieszter alapanyagú cérnák folyamatos gyártását és szállítását az elzett művek részére, amelyvel teljes egészében fedezi a vállalat igényét. jelentős devizamegtakarító újításáért hukker jánost a vállalat 150 ezer forinttal jutalmazta. ötletének továbbfejlesztéseként jelenleg a poliamid anyagú cérna kialakításán munkálkodik a két vállalat, amely ha sikerrel jár, lehetővé teszi, hogy a lemezárugyárban készített valamennyi huzózárhoz hazai cérnát használjanak fel. /mti/

- . -

bb. 7. új tankönyvek, taneszközök

i me/s/bc/kné e

1980. július 23.

az athenaeum, a zrinyi, a szikra nyomdában, valamint a dabasi, a debreceni, a nyíregyházi, a pécsi és 12 más nyomdában hamarosan befejezik azoknak a tankönyveknek a nyomtatását, amelyeket a következő tanévben kapnak kézhez a tanulók. ebben az évben 437 féle tankönyvet, tanári és tanulói segédletet, munkafüzetet nyomtatnak.

/folyt. köv./  
19.43/kné

- 6 -

bb. 7. /új tankönyvek..... folyt./kné

- a kis példányszámú tankönyveket előrenyomtatjuk, hogy a tanévkezdésig elkészüljenek a tankönyvek, s a nyomdák jól hasznosíthassák termelő kapacitásukat - mondotta petró andrás, a tankönyvkiadó igazgatója. az ez évi könyvkiadási terv teljesítése további hozzájárulás az új tantervek megvalósításához. ősszel ugyanis további osztályok kapnak az új tanterveknek megfelelő tankönyveket: az általános iskolák és a szakközépiskolák iii. osztályosait és a gimnáziumok ii. osztályosait látják el ilyenekkel. a kijelölt általános iskolák első osztályaiban, ahol az olvasást, az írást ugynevezett globális módszerrel tanítják, az idén is lesz újdonság: a maci család, a maci olvas, a maci mesél, a maci ír.

- a felsőtagozatosok számára is megjelentetnek néhány új könyvet: az v. osztályosok irodalmi olvasmányát, s a viii. osztályosok fizika és kémia tankönyvét. új tankönyveket kapnak ebben az évben a nemzetiségi és a gyógypedagógiai iskolákban tanulók is.

- javában gyártják, szállítják a taneszközöket is. a következő tanévben 32 féle új taneszközt hozunk forgalomba - mondotta koren istván, az országos tanszergyártó- és értékesítő vállalat vezérigazgatója. a fővárosi és a debreceni gyár-egységben 15 féle eszközt gyártanak, a többit - 17 félélt - a diafilmgyártó vállalat, három nyomda és egy szövetkezet készíti. a taneszközök zömét még a szünidőben az iskolákba szállítják. a tanév kezdetéig, legkésőbb szeptember végéig átadják többek között a magyar nyelv és irodalom oktatásához szükséges hangosított diasorozatokot, a petőfi életét, költészetét ismertető, és a helyesírási hangszalagokat. „házhöz viszik„ az írásvetítő transzparenszeket is az v. osztályosoknak a történelem, a viii. osztályosoknak a kémia tanulásához. a történelmi és a földrajzi új falitérképeket, ritmus- és kottalapokat, a rajztanítást megkönnyítő nagyméretű színes reprodukciókat is a tanárok, a tanulók rendelkezésére bocsátják. kiegészítik a iii. osztályosok építő- és szerelő-készletét.

/folyt. köv./  
19.50/kné

- 7 -

bb. 7. /uj tankönyvek..... 2. folyt./kné

némelyik taneszközt, például a iii. osztályosok matematika és környezetismereti eszközkészletét a tanév első felében juttatják el az iskolákba. ebben az időszakban kuldik a fénytani kísérleti eszközkészletek zömét is, ezek kisebb hányadát pedig a tanév második felében adják át.

a tanszergyártó- és értékesítő vállalat új butorokkal is ellátja az iskolákat ebben az évben. a megrendelt berendezések kétharmada nagy sorozatban gyártott óvodai, tantermi, szaktantermi butor. a június 10-ig megrendelt butorokat szeptember 30-ig átadják az iskoláknak, elsősorban az új létesítményeknek. az augusztus 15-ig érkező megrendeléseket ez év végéig teljesítik. /mti/

- . -

bb. 8. új iskolák szolnok megyében az új tanévre

laz/kz/kné e

1980. július 23.

iskolás korúvá válik a demográfiai hullám első nagyobb létszámú évfolyama szolnok megyében: szeptembertől csaknem nyolcezer első osztályos kezdi meg az ismerkedést a betvesséssel, csaknem ezerháromszázzal több, mint az elmúlt tanévben. az iskolák tervezői, építői számoltak velük, több új oktatási intézmény munkálatai az utolsó szakaszban tartanak, hogy az 1980/81-es tanévben zsúfoltság nélkül fogadhassák az óvodából kinövő fiukat, lányokat. így a megyeszékhely vado-natuj széchenyi városrészében, ahol már több mint 1.500 család lakik, 16 tantermes iskola könnyít a szülők gondján, a gyerekeknek ezen túl nem kell a város távolabbi pontján lévő iskolákba utazgatniuk, ezen kívül szintén frissen elkészült iskolákba járhatnak majd mezőturon, kunszentmártonba, jászkeréren és kisujszálláson, az ott lakó iskolás korúak.

/folyt. köv./  
20.00/kné

- 8 -

bb. 8. /új iskolák..... folyt./kné

tovább javítja az oktató-nevelő munkát, hogy jászberényben és szajolban négy-négy tanteremmel bővíti az oktatás helyi intézményeit. a megye nagyobb városaiban az egyes iskolák létszáma közötti aránytalanságok megszüntetésére, csökkentésére, az ideai esztendőben központi beiratást vezetnek be. az elsős kisdiákok abban az oktatási intézményben kezdik meg tanulmányaikat, amely lakóhelyükhöz legközelebb esik, így elkerülhető a „divatos,, iskolák egészségtelen feltöltése. /mti/

- . -

bb. 9. olajmező fiatalítás

tóa/kz/kné e

1980. július 23.

házánk legrégibb olajlelőhelyén, a bázakerettyei szénhidrogén mezőn, újabb területet készítenek elő harmadlagos művelésre. az eljárás során széndioxidot sajtolnak a tárolórétegekbe a lecsökkent kőzetnyomás helyreállítására. a be-sajtott segédanyag hatására a tapasztalatok szerint nyomás egyensúly jön létre, s ennek következtében a tároló kőzet pórusaiban megindul az olajszemcsék áramlása. ez a fiatalító eljárás legalább 15 évvel meghosszabbítja a lelőhely élet-tartamát és számottevő mennyiségű olaj felszínre hozását teszi lehetővé. a harmadlagos termelési eljárás előkészítése során környezetvédelmet szolgáló berendezéseket is telepítenek. különösen jelentős közülük az a 40 méter magas acélfáklya, amely az olajtermelés során keletkező ugynevezett kísérő gázok elvezetésére szolgál. /mti/

- . -

20.06/kné

- 9 -

↳

bb.10. automata raktáros a győri graboplastban

mzs/kz/zsu e

1980. július 23.

1 millió 200 ezer négyzetméter műbőr tárolására alkalmas magasraktár készült el a győri graboplast pamutszövő és műbőrgyárban. a 13,5 méter belmagasságu épületet a győr-sopron megyei állami építőipari vállalat hozta tető alá. itt minden talpalatnyi helyet az állványerdő és a négy adagoló-, felrakó gép foglalja el. a raktárba ember nem léphet be. a raktáros szerepét az automatika tölti be. a kezelők csupán a gépek programozásával, illetve ellenőrzésével foglalkoznak. nyolc képernyőn kísérik nyomon a rakodó automatika mozgását, s egyhelyben ülve végzik el a 2300 konténer áru ki és berakásának irányítását. ha jönnek az áruért, nem kell mást tenniük, mint beprogramozni az áru kódjelét, s az automata a raktár kijáratához „tálatja”, a műbőrhengerekkel teli konténeret.

a magasraktár szomszédságában kapott helyet a minősítő üzemrész. ott végzik el a készáru külső képének ellenőrzését, osztályozását és csomagolását. az ugynevezett adjusztáló üzem is korszerűen gépesített, az áru kézzel sehol sem emelik, hanem görgősorokon és szállítószalagokon továbbítják a konténerekbe, amelyek azután a magasraktárba kerülnek. a mintegy 96 millió forintos költséggel megépült új raktár üzembehelyezésével megszűnt a rakodással, szállítással együttjáró nehéz fizikai munka, s ez jelentős létszámmegtakarítást is eredményezett. a fel szabaduló munkaerőt vállalatban belül más üzemrészekbe csoportosították át./mti/

-. -

bb.11. korszerűsítik a 86-os számú főutat

lér/kz/zsu e

1980. július 23.

korszerűsítik a nagyforgalmu 86-os számú főközlekedési ut szombathely-sárvár közötti szakaszát. a burkolatát hatról nyolc méterre szélesítik, s mindkét oldalon egy-egy méter széles padkát is kiképeznek. a nagyarányu munka első ütemeként 28 millió forintos ráfordítással elkészült a szombathely és vát közötti utszakasz, kiépült a vati csomóponti elágazás.

vattól sárvárig terjedő szakaszán dolgoznak az utépitők. megszüntetik a balesetveszélyes kanyarokat, íveket, szélesítik a buszmegállókat./mti/

-. -

bb.14. mirelit ujdonságok székesfehérvárról

dáv/kz/zsu e

1980. július 23.

mélyhűtött majonézzel, s különféle mártásokkal gazdagodik a mirelit „étlap„: a székesfehérvári hűtőházban ugyanis rövid időn belül megkezdik a konyhakész-majonéz, valamint a burgonya-, kapor- és vadmártások készítését. a majonézt kétszáz grammos poharakban hozzák forgalomba. a felengedés után azonnal fogyasztható lesz. „családi„ adagokban készítik és forgalmazzák majd a burgonya és a kapormártást, a vadasmártással pedig az üzemi konyhákat látják el. az ujdonságok előreláthatóan az ősszel kerülnek az üzletek mélyhűtő pultjaira./mti/

-.-

bb.15. megnőtt a piaci felhozatal- több mint száz kertbarátkör, illetve munkás kertbarát társulát működik a megyében

ber/kz/zsu e

1980. július 23.

komárom megye városaiban, különösen a megyeszékhelyen tatabányán, a kedvezőtlen időjárás ellenére megnőtt a piaci felhozatal. különösen a hétvégeken kínálják sokkal több áru a termékeiket, mint a korábbi években. ehhez nagymértékben hozzájárul a hazafias népfront kertbarát mozgalma. hat évvel ezelőtt 21 kertbarátkör működött a megyében, ma pedig már 69. tizenegyezer hektáron a családtagokkal együtt 14.000-en gazdálkodnak. jelentősen növelte a kistermelők körét az is, hogy a parlagterületeket - elsősorban a nagyüzemi munkáskollektívák részére - öt-tízéves időszakra haszonbérbe adták. ma már 48 ilyen munkás kertbarát-társulát működik a megyében és 60 százalékkal csökkent a parlagföldek területe. sok iskolai csoport is alakult. a diákok földet, szerszámot kapnak az áfésztől és ott értékesítik a termékeiket.

a kertbarátok már készülnek arra a hagyományos megyei versenyre, amelyben eddig 3000-en vettek részt, és több mint 40 kistermelő, illetve kollektíva nyerte el a „kiváló„ címet. az idén augusztus 20-án ismét külön-külön minden növény- és állattenyésztési ágazatban kiosztják a díjakat./mti/

-.-

-12-

bb.16. virágzik a ciklámen

cser/kz/zsu e

1980. július 23.

virágzik a késő nyár kedves virága az erdei ciklámen. az első szirmok a soproni hegyvidéken nyíltak ki. 200-500 méter tengerszinti magasságban található ez az illatos virág az alpesi hegyvidéken. hazánkban elsősorban sopron és kőszeg környékén diszlik nagy tömegben de megtalálhatóa zalai és a somogyi dombok erdőiben is./mti/

-.-

bb.17. virágtolvajokat ítéltek el szegeden

dén/kz/zsu e

1980. július 23.

nem mindennapi bűnügyben - virágtolvajok ügyében - hirdetett ítéletet a szegedi megyei bíróság. a büntetett előéletű személyekből álló öt tagú banda a múlt év őszétől lelepleződésük időszakig, márius 5-ig, debrecenből több ször is szentesre autózott és az éjszaka leple alatt megdézsmálta a termál-tsz üvegházainak virágait. jelesebb népnapok előtt gyakran több mint ezer szál szegfűt is „zsákmányoltak„ és adták el a piacokon. cselekménysorozatukkal néhány hónap alatt összesen száznyolcvanezer forint értékű kárt okoztak a tsznek.

a szegedi megyei bíróság, amely fellebezés miatt tárgyalta az ügyet, jóváhagyta a szentesi járásbíróság korábbi döntését. pinczés ferenc debreceni lakost négy évi-, schaff ferenc debreceni lakost négy évi-, tóth miklós szolnoki lakost két évi-, szoboszlai jános debreceni lakost három évi-, ligeti lászló debreceni lakost két és fél évi szabadságvesztésre ítélték. a vádlottakat rövidebb-hosszabb időre eltiltották a közügyek gyakorlásától és kötelezték őket az okozott kár megtérítésére. az ítélet jogerős./mti/

-.-

-13-

bb. 18. növelik a szójatermelés biztonságát

i jf/tr/pp/kné e

1980. július 23.

fontos fehérjeforrás a szója, amelyből minden évben jelentős mennyiséget importálnak az állatállomány takarmányozásához. a fajtaválasztékot sikerült bővíteni; egy magyar és egy külföldi eredetű fajtaival. mindkét szója-féle nagyobb termésbiztonságot ad, mindenekelezt azal, hogy száruk szilárdabb, ilymódon a gépi betakarításra alkalmasabbak, és termés hozamuk is kiemelkedő.

a mezőgazdasági termelők sikeresen alkalmazzák a kz 237-es fajtajelöltet, amelyet a takarmánytermesztési kutató intézetben, iregszemcsén nemesítettek. termése több, mint az eddig alkalmazott fajtáké, tenyészideje ugyanakkor egy héttel rövidebb, ami a hazai éghajlati adottságok mellett igen értékes tulajdonság. a minősített fajták között nincs is rövidebb tenyészidejű szója. megdőlésre a csapadékosabb évjáratokban viszonylag hajlamos, de az érés előrehaladtával ez a fajta lombozatát lehullatja és szára ismét felegyenesedik, így géppel jól betakarítható. mindenekelezt a hűvösebb nyugati ország-részekre ajánlják.

amerikából származik a wilkin-szója, amely ugyan egyes, már forgalomban lévő fajtáknál kevesebbet ad, de korábban érke be, és száranak szilárdsága különösen jó. az ország egész területén biztonságosan beérik és géppel gyorsan és kevés veszteséggel takarítható be. a wilkin-t mindenekelezt öntözéssel termesztetik. ez a fajta is egyre keresettebb és a következő időszakban az iregszemcsei új szójával együtt növelik majd termőterületét. /mti/

bb. 19. halálos áramütés

mi/kné hgy

1980. július 23.

szombathelyen a vas megyei építőipari vállalat telepén munkavégzés közben holdosi ferenc 22 éves gépkocsikísérő helyi lakos az ott lévő daru vaskötélét megfogta, áramütés érte és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a daru géme a telep felett átívelő magasfeszültségű vezetékhez ért. a rendőrség folytatja a baleset körülményeinek vizsgálatát. /mti/

10.02/kné

- . -  
- 14 -

104  
37

bb. 20. elhunyt bányász imre

mi/kné hgy

1980. július 23.

bányász imre, a pannonia filmstudio művészeti tanácsadója, a munkásmozgalom régi harcosa életének 56. évében hosszas betegség után elhunyt. bányász imre közel három évtizedes tevékenységét kulturális életünkben a kommunista magatartás, elvhűség és példamutatás jellemezte. emlékéit megőrizzük.

hamvasztás utáni bucsuztatása július 31-én 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

művelődési minisztérium filmfőigazgatósága, pannonia filmstudio

/mti/

- . -

bb. 21. környei béla

s/kné hgy

1980. július 23.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1940-től volt a párt tagja, életének 71. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása július 28-án, hétfőn délután 3 órakor lesz az újpesti megyeri uti temetőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága

vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete

/mti/

- . -

bb. 22. véget ért az eszperantista természetbarátok mecseki találkozója

igó/bam/kné hgy

1980. július 23.

a mecsek hegyei között fekvő abaligeten szerdán bezárta kapuit az eszperantista természetbarátok tíz napos tábora. a magyar eszperantó szövetség és a magyar természetbarát szövetség immár a tizenharmadik alkalommal rendezte meg a világnyelv és a turisztika híveinek nemzetközi találkozóját a cseppkőbarlangjáról ismert üdülőhelyen.

/folyt. köv./  
11.25/kné

- 15 -

12  
37

bb. 22. /véget ért..... folyt./kné

abaliget népszerűségét jelzi, hogy 1968 óta ezernél több vendéget fogadott már a földkerekség minden tájáról és közülük sokan évek óta rendszeresen hazánkban töltik a nyári vakációjukat. a népek közötti barátságok az eszperantó utján történő ápolásáért és a nemzetközi békemozgalmokban való aktív részvételéért az országos béketanács elnöksége kitüntette a mecseki találkozóorozatot, a békemitüntetést a táborban vette át a szervezőbizottság.

a találkozó alkalmából abaligeten ülésezett a magyar eszperantó szövetség turisztikai szakbizottsága, s a szocialista országok eszperantó szervezeteivel való együttműködés fokozásáról és az eszperantisták csereüldetésének kibővítéséről tanácskozott. /mti/

- . -

bb. 23. választás utáni népfront-tapasztalatok és -tervek - szentistványi gyuláné nyilatkozata

i ma/gk/bc/kné hgy 1980. július 23.

az országgyűlési és tanácstagi választások tapasztalatait, valamint a belső fakadó mozgalmi teendőket az elmúlt hetekben elemezték a hazafias népfront országos tanácsa székházában, a területi és a helyi testületekben. jelölőgyűlések ezreinek, több mint 200 ezer felszólalásnak az általánosítható, a további feladatokra is meghatározó jelentőségű tanulságait vették górcső alá. a következtetésekről, s ezekhez kapcsolódóan a lakóterületi politikai munkában a szerteágazó tervekről szentistványi gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának titkára nyilatkozatot adott mélykúti attilának, az mti munkatársának:

- a választások tapasztalatait hármassal, és politikai, társadalmi életünk nagyon jelentős erényeit kiemelő csoportba lehet sorolni - hangsúlyozta. -

/folyt. köv./  
11.40/kné

- 16 -

12<sup>51</sup>  
8P

bb. 23. választás utáni.... folyt./

a legfontosabb: a jelölőgyűlések 2 millió 200 ezer résztvevője, a tanácskozásokon elhangzott felszólalások, és felnőtt lakosságunk június 8-i szavazata meggyőzően példázta a nemzeti egységet, a bizalmat, amelyre a fejlett szocializmus építésének programjában a magyar szocialista munkáspárt nagy sullyal alapoz. a választási előkészületek másik tanulsága - s egyben követendő példája - hogy a politikai és a társadalmi szervezeteknek a szövetségi politika több mint két évtizede érvényesülő aranyalapjára építő, összehangolt, tartalmas és sokrétű munkája hatalmas mozgósító, cselekvő erőt jelent az élet minden területén. lényegében ehhez kapcsolódik, a népfront több mint 4.000 bizottságának, s több százezres aktivatáborának az elmúlt hónapokban végzett munkájából adódik a harmadik következtetés: mozgalmunk részvevői nemcsak közjogi feladatukat látták el maradéktalanul, hanem a rétegyűléseken, a kis- és a nagylétszámú jelölő-, illetve választási gyűléseken felkészülten, érvelőn vitázva és meggyőzően újabb állampolgárokat hoztak közelebb politikánkhoz. a jövőben tehát még megalapozottabban építhetünk a párttagok és a pártönkivüliek népfrontos együttműködésére országos akcióinkban és a lakóterületi tevékenységünkben.

- ugyancsak örömdetes és jelentőségében messzebbre is mutat a választások előkészítését jellemző aktivitás. nem csupán a felszólalók nagy számára gondolok, hanem az eredményeket és a hibákat reálisan értékelő, a megoldásokat körvonalazó észrevételekre, javaslatokra is. a felsőbb irányító szervek munkája kritikusan és önkritikusan éppúgy terítékre került, mint a szűkebb közönségek tevékenysége. a felelős, a szemléletű és a tudati fejlődést alátámasztó észrevételek is aláhúzták a szocialista demokrácia továbbfejlesztésének fontosságát. ebből adódik mozgalmunk folyamatos feladata, hogy a jövőben még jobban vonjuk be az állampolgárok millióit a közügyek megvitatásába, intézésébe. szorosabbra kívánjuk fűzni a szálakat a nép bizalmát élvező képviselők, tanácsstagok és választók között.

/folyt. köv./  
11.50/kné

- 17 -

13<sup>50</sup>  
8P

bb. 23. /választás utáni.... 2. folyt./kné

a tartalmi és a formai gazdagításra csak kiragadott példaként említem azt a budapesti kezdeményezést, mely szerint a fórumokon, a rétegtalálkozókön összegyűjtik az országgyűlési interpellációra, a tanácsülési állásfoglalásra érdemes, konstruktív véleményeket a lakóterületeken. ugyanezen törekvés jegyében, az aktivitásra támaszkodva a következő időszakban a lakosság széles rétegeivel vitatjuk meg a vi. ötéves terv, valamint a területfejlesztési tervek koncepcióit. a választási fórumokon elhangzott bírálatokat, javaslatokat már eljuttattuk az illetékeseknek, és segítőn figyelemmel kísérjük a választást, az intézkedéseket is. egy-egy nagyobb kérdéskört az őszi-téli fórumainkon, a falugyűléseken is tervszerűen napirendre tűzünk.

- nemcsak lehetőségünk, hanem a politikánkból fakadó köteleességünk is a szocialista demokratizmus erősítése. azért is fontos ez, mert a gazdasági helyzetünk-ből adódóan a településfejlesztési lehetőségek szerényebbek, még hathatósabban kell tehát élnünk a majdan rendelkezésre álló milliárdokkal. az elmúlt esztendőben, az v. ötéves terv-koncepció, a belkereskedelmi, a családjogi, és más törvénytervezetek nyílt fórumain lakosságunk bizonyította: felelősen, előrevívón él társadalmi véleményező, ellenőrző szerepével, s-tul ezen, a részvételével kimunkált elképzelések megvalósításához, a gyermekintézményekhez, a vízvezetékhez, a járdához, vagy éppen az idősek otthonaihoz önzetlenül, több milliárd forint értékben illeszti kétékezi s-szellemi munkáját. ide kívánkozik az a tény is, hogy a választási gyűléseken számos újabb társadalmi felajánlás született, és városaink, községeink elmúlt hónapokbeli, szemmel látható gyarapodásában kamatozik a xii. pártkongresszus tiszteletére indított településfejlesztő társadalmi munkaverseny is.

/folyt. köv./  
11.55/kné

- 18 -

13<sup>15</sup>  
3P

bb. 23. /választás utáni.... 3. folyt./kné

- mozgalmunk testületei ősszel hozzáfognak a Legutóbbi, a vi. népfrontkongresszus óta megtett út fölméréséhez, amelynek az országgyűlési, a tanácsügyi és a lakóbizottsági választások fontos állomásait jelentették. bizonyították, hogy mélyülő szocialista nemzeti egységünk - az együttgondolkodás és közös cselekvés sulyával - az országépítésnek, hazánk gazdagodásának meghatározó ereje - mondotta befejezésül szentistványi gyuláné. /mti/

- . -

bb. 24. a gyermekétkeztetés fejlesztéséről tárgyalt a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága

zsi/kz/gw hgy

1980. július 23.

az utóbbi öt évben ötszörösére emelték a gyermek-és diákétkeztetés napi adagszámát és jelenleg csaknem 13 ezer gyerek ebédjéről gondoskodnak székesfehérváron - állapította meg szerdai ülésén a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága. az új tanévben tovább bővíti tömegétkeztetési kapacitását a fejér megyei vendéglátó vállalat, januártól napi négyezer adagos diák-konyha és hatezer adagos gasztrofol ételüzem kezdi meg működését székesfehérváron. ezzel az előfizetéses és gyermekétkezés összes igényét kielégítik. a végrehajtó bizottság ülésén felhívták a figyelmet, hogy kicsik az iskolai éttermek és ételmelegítő konyhák. a gond megoldására a város új iskoláiban tágas éttermeket és tálalókat is építenek.

a testület ülésén elmondták, hogy az óvodai, iskolai étkeztetést székesfehérváron teljesen átveszi a fejér megyei vendéglátó vállalat és feladatának ellátására a hatodik ötéves tervben újabb gyermekétkeztetési báziskonyhát épít. az intézkedések hatására 1985-re az iskolai gyermekétkeztetés arányát a jelenlegi 52 százalékosról 75 százalékosra javítják székesfehérváron. /mti/

12.10/gw

- 19 -

13<sup>10</sup>  
3P

bb. 25. a munkaidő jobb kihasználásával nőtt a termelékenység

os/sz/hag/feh/pp/kné hgy 1980. július 23.

az idő - pénz. hazánkban a munkaidőnek 75-80 százaléka telik el hasznos munkával, a többi, különböző okoknál fogva, veszendőbe megy. a napi nyolcórás munkaidőből átlagosan kétórányi az, ami indokolt vagy indokolatlan távollétek, a munkafegyelem lazaságai, a munkaszervezés hiányosságai miatt csökkenti a termelés eredményeit, kedvezőtlenül befolyásolja a munka hatékonyságát. gazdasági eredményeink növelésének ma már egyetlen járható útja a termelékenység fokozása, melynek egyik nélkülözhetetlen feltétele a munkaidő jobb kihasználása. a gazdasági szervezetek, vállalatok többségénél a gazdasági szabályozó rendszer, a bértömeggazdálkodás bevezetése ösztönzően hatott az ebben rejlő tartalékok feltárására. az év első felében érezhetően javult a vállalatok munkaerőgazdálkodása. azoknál a vállalatoknál, ahol a legsikeresebb intézkedéseket hozták, nőtt a termelékenység, a munka hatékonysága, a korábban elvesztett időből megtermelt érték, pénz lett.

sajóbabonyban az északmagyarországi vegyi művekben átfogó középtávu tervet készítettek a termelékenység növelésére, mely szerint tíz év alatt az egy dolgozó által létrehozott termelési értéket félmillió forintból két millió forintra emelik. az idén, a félidőben 935 ezer forintnál tartanak, ami azt jelenti, hogy eddig 87 százalékkal emelkedett a termelékenység, a létszám pedig 8,4 százalékkal csökkent. a program alapján a termelékenység növelési ütemének mintegy 50 százalékát a különböző műszaki fejlesztések biztosítják, a munkaidő jobb kihasználása és a veszteségidők csökkentése mintegy 15 százalékkal részese-dik, a különböző szervezési intézkedésekkel pedig a növekedés 30 százalékát kívánják elérni.

12.08./folyt. köv./  
kné

- 20 -

13<sup>20</sup>  
3P

bb. 25. /a munkaidő jobb..... folyt./kné

az eddig eltelt időszakban a gyárban a szervezési feladatokat végezték el. ennek során felülvizsgálták a vállalat valamennyi szervezeti egységét és ahol célszerű volt, ott az egyes üzemeket és osztályokat összevonták. így például a korábbi tíz különálló üzemből három gyáregységet alakítottak ki. csökkenteni tudták a veszteségidőket, és így a korábbi 67 százalékról 80-85 százalékra növekedett a munkaidőalapon belül, egy dolgozónál a nyolc órára eső hasznos munka.

a budapesti harisnyagyárban az idén szigorították a munkaidő alatti eltávozás feltételeit, az eddigieknél komolyabb következményekkel járnak az igazolatlan mulasztások. az év elejétől nem tartanak munkaidőben szakmai tanfolyamokat, továbbképzéseket, az üzemi demokrácia különböző fórumai is csak munkaidő után rendezhetik meg üléseiket. nagyrészt ennek is köszönhető, hogy másfél nappal csökkent az átlagosan egy főre jutó kieső munkanapok száma. a munkaidőn belüli időkihasználás a tavalyi év első feléhez viszonyítva 33 százalékkal javult, ami első sorban azoknak a szervezési intézkedéseknek köszönhető, amelyeket a karbantartás, az anyagellátás, a termelésirányítás területén hoztak. a termelés minden fázisában bevezették például a minőségi ellenőrzést, mely egyben lehetőséget nyújt a hibák gyors felfedezésére, és azonnali kijavítására. a vidéki üzemekben, szeghalmon és gyulán bevezették a magasabb termelékenységet jelentő szalagmunkát, nagybátonyban pedig a gépi rekonstrukció során a legoptimálisabb technológiai sorrendet alakították ki, így jelentősen csökkentették a veszteségidőket. a szervezési intézkedések a vidéki üzemekben a termelékenység 8-10 százalékos, a budapesti harisnyagyárban összesen 7 százalékos emelkedését eredményezték, mely jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy az első félévben a tavalyinál egymillió pár harisnyával, zoknival többet szállítottak a belkereskedelem számára.

12.20./folyt. köv./  
kné

- 21 -

13<sup>21</sup>  
3P

bb. 25. /a munkaidő jobb ..... 2. folyt./kné

a magyar optikai művekben a néhány évvel ezelőtti 15-ről 11-12 százalékra csökkent a kedvezőtlen munkaidő-kihasználásból származó veszteség. ebben közrejátszott az is, hogy a gyár termékszerkezete a piaci igényeknek megfelelően átalakult, folyamatosan ellátják az egyes üzemeket munkával, s különösebb alapanyagellátási nehézségeik sincsenek. a munkások 65 százaléka teljesítményben dolgozik, ami önmagában is ösztönzőleg hat a munkaidő jobb kihasználására. a nagyértékű gépeknél két-három műszakban termelnek, s az egész gyárban az átlagos műszakszám valamivel meghaladja az ipar átlagát. gondot jelent azonban, hogy a mom hétezer alkalmazottjának fele a hat vidéki gyáregységben dolgozik, ahol sokkal lazább a munkafegyelem és több a szervezési hiányosság. az ezekből eredő veszteség mintegy másfél-kétszerese a jóval szervezettebb körülmények között dolgozó budapesti üzemeknél. azért, hogy a helyzet gyorsan javuljon, rendszeresen veszteségvizsgálatokat tartanak, a normákat átlagosan évente négy-öt százalékkal szigorítják, a műszaki fejlesztésekkel összhangban. az ilyen rendszeres normakarbantartás ma még meglehetősen ritka a gépipari vállalatok körében.

a fűzfői nitrokémia ipartelepeknél is növekedett a munkaidőalap, a dolgozók jobban kihasználják a napi nyolc órát. ezt az eredményt a vállalat vezetői a nagyobb teljesítményre ösztönző prémium rendszerrel és a teljesítménybér alkalmazásával segítették elő. a vállalat különböző munkahelyein korábban alapos felméréseket végeztek a fizetett egésznapos és a néhányórás munkanapi kiesések vizsgálatára. a tapasztalatok összegezésé óta minden munkahelyen a kiesett munkaidő nyilvántartására távozási naplót vezettek be. e módszer alkalmazása jelentősen elősegítette a munkamórák javulását, melynek eredményeként a többi között jelentősen csökkent a mintegy 5.000 dolgozót foglalkoztató üzemben a fizetésnélküli szabadság és az igazolatlan napok száma. az idén a munkaórák számát 1775-ben határozták meg, melyből az év első felében már 900 órát teljesítettek. /mti/

12.35/kné

- 22 -

13<sup>30</sup>  
BP

bb. 26. időjárásjelentés

gw hgy

1980. július 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. július 23-án  
13.00 órakor:

lassan mérséklődik a szél.

nyugat-európában magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. így ott általában kevés a felhő, száraz az idő. közép-pontjával kiev térségében továbbra is ciklon örvénylik. hatására közép-európában és ukrájnában erősen felhős az ég, többfelé esik az eső, záporosó, szórványosan zivatar keletkezik. a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden szárazföldünk középső részén általában 10 fokkal volt alacsonyabb, mint sokévi átlag. hazánkban kedden csak a nyugati határmegyékben szakadozott fel a zárt felhőtakaró egy-két órára. az ország többi részén borult maradt az ég. sokfelé esett az eső, záporosó, néhány helyen zivatar is keletkezett. a lehullott csapadék mennyisége a keleti, északkeleti megyékben többfelé elérte a 30, 50 néhány helyen a 60, 70 mm-t is. sokfelé erős, időnként viharos északi szél fújt. a hőmérséklet napközben a délnyugati megyékben 18, 21, máshol csak 13, 18 fokig emelkedett. szerda hajnalra 11, 14 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt az északnyugati megyékben változóan, máshol erősen felhős idő volt. a keleti, északkeleti országrész több helyen esőt, záport jelentettek. az északnyugati, északi szél sok helyen erős, helyenként meg viharos volt. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 14, 20 fok között váltakozott.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 14, 9 fok volt, a százéves átlagnál 7.2 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1011 mb. alig változik. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 15 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig:

nyugati, északnyugati megyékben változóan, máshol jobbra erősen felhős idő. elsősorban a keleti, északkeleti megyékben több helyen eső, zápor, esetleg zivatar. sokfelé élénk, időnként erős, helyenként viharos északnyugati, északi szél csak lassan mérséklődik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 9, 14  
legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 19, 24 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 410 cm, 15, 6 fok.

/mti/  
13.10/gw

- 23 -

13<sup>35</sup>  
BP

bb. 27. könyvritkaságok - kiállítás szegeden

dén/kz/kné hgy 1980. július 23.

a szegedi somogyi könyvtár olvasótermében a tizenhatodik - tizennyolcadik századi magyar szellemi életre jellemző könyvritkaságokból rendezett kiállítás nyílt szerdán. a mintegy kétszáz kötet, folyóirat és röplap az idei szegedi ünnepi hetek alatt, augusztus 20-ig tekinthető meg. a tárlók mögött lévő táblókon a kötetek lapjairól kinagyított oldalak, a szerzők arcmásai, ismeretterjesztő szövegrészek színesítik a kiállítást.

a kötetek között megtalálhatók temesvári pelbárt, laskai osvát művei, zrinyi miklós szigeti veszedelmének első kiadása, batsányi jános, bessenyi györgy és mások könyvei, károli-, káldi-, komáromi csipkés bibliafordításai. az egyik tárlóban kapott helyet a rákóczi szabadságharcot lezáró szatmári béke egyik eredeti okmánya is.

a kiállításon bemutatott dokumentumokat száz évvel ezelőtt az intézmény névadója, somogyi károly esztergomi kanonok adományozta a tiszai árvíz által 1879-ben romba döntött szegednek. /mti/

- . -

bb. 28. termel az oxigéngyár - intenzivebb nyersvasgyártás a dunai vasműben

zsi/kz/kné hgy 1980. július 23.

megkezdte a folyamatos oxigéntermelést a dunai vasmű konverteracélmű oxigéngyárának első blokkja és szerdán a második blokk levegőkompreszorának próbaforgatása is megtörtént. a 10 milliárd forint értékű dunaujvárosi nagyberuházásból az új oxigéngyár létrehozására 550 millió forintot költenek. ez az üzem, az új konverter-acélmű elkészüléséig, a kombinát nagyolvasztójának termel oxigént.

a szovjet tervek alapján épített új oxigéngyár két gyártóblokkja együttesen óránként 10 ezer köbméter tiszta oxigént termel, a most szerelés alatt álló harmadik blokk pedig tartalékul szolgálna majd.

/folyt. köv./  
13.33/kné

- 24 -

14<sup>11</sup>  
3P

bb. 28. /termel az oxigéngyár.... folyt./kné

a tervezettnél egy évvel korábbi üzemindítás jelentős valutamegtakarítást eredményez. lehetővé teszi ugyanis, hogy oxigénbefúvással meggyorsítsák a kohók járatát, és ezzel naponta mintegy 20 tonna kokszot takarítanak meg. /mti/

- . -

bb. 29. külföldi magyar nyelvtanárok továbbképző tanfolyama debrecenben

szü/kz/gw hgy 1980. július 23.

a magyarok világszövetségének rendezésében debrecenben szerdán megnyitották külföldön a magyar nyelvet, irodalmat, népzene és más tantárgyakat oktató pedagógusok továbbképző tanfolyamát. az egyhetes tanfolyam 53 résztvevője között vannak egyetemi tanárok és vannak hétféle iskolákban működő amatőr tanítók is. ebben az esztendőben angliából, ausztriából, belgiumból, dániából, franciaországból, finnországból, hollandiából, az nszk-ból, olaszországból, az amerikai egyesült államokból és svédországból érkeztek résztvevők.

a szerdai ünnepélyes megnyitón dr. szabó zoltán, a magyarok világszövetségének elnöke köszöntötte a pedagógusok továbbképző tanfolyamának résztvevőit, s az első előadást Lőrincze Lajos akadémikus tartotta. /mti/

- . -

bb. 30. kádár jános a szovjetunióba utazott

kné hgy 1980. július 23.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának meghívására szerdán rövid pihenésre a szovjetunióba utazott.

kádár jános bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese, havasi ferenc, korom mihály és óvári miklós, a kb titkárai, a politikai bizottság tagjai és gyenes andrás, a központi bizottság titkára. jelen volt valerij muszatov, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

13.48/kné

- 25 -

15<sup>11</sup>  
3P

bb. 31. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke  
1980. július 23-án 14.00 óráig:

1. pályázat
  2. nim és ovh együttműködés
  3. műszaki könyvhónap
  4. szabadidő központ
  5. környezetminősítő térkép
  6. gyártót keresett a lakatos
  7. új tankönyvek
  8. új iskolák
  9. olajmező fiatalítás
  10. automata raktáros
  11. korszerűsítik a 86-os sz. főutat
  12. pezsgő pécsről
  13. több fonyódi víz
  14. mirelit újdonságok
  15. megnőtt a piaci felhozatal
  16. virágzik a ciklámen
  17. virágtolvajok
  18. növelik a szójatermelést
  19. halálos áramütés
  20. elhunyt bányász imre
  21. környei béla
  22. véget ért
  23. választás után
  24. gyermekétkeztetés
  25. munkaidő jobb kihasználása
  26. időjárásjelentés
  27. könyvritkaságok
  28. termel az oxigéngyár
  29. külföldi magyar nyelvtanárok
  30. kádár jános utazása
  31. hírjegyzék
- /mti/

14.05/kné

11<sup>12</sup>  
39

- . -

- 26 -

bb. 32. megnyílt a hansági ornitológiai tábor

cser/kz/gw hgy

1980. július 23.

szerdán megnyílt a hansági ornitológiai tábor, a lakói - középiskolások, egyetemisták és hivatásos madártani szakemberek - főként a természetvédelmi terület madarainak életét kísérik figyelemmel. a tábort a hansági természetvédelmi területhez tartozó fűhértón rendezték be. a tó és környéke fő pihenő helye az északról délre vonuló madaraknak. szigorú védettséget élvez. a megfigyelést elsősorban a nádi madarakra koncentrálják. a táborozás fontos célja az is, hogy a természet szeretetére, az értékes növény és madárvilág megismerésére, megóvására neveljék a fiatalokat. /mti/

- . -

bb. 33. 360 millió hid-és közutfejlesztésre - ülést tartott a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága

lász/kz/gw hgy

1980. július 23.

javult bács-kiskun közut-hálózat állapították meg szerdán kecskeméten, a megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén. az ötödik ötéves terv időszakára tervezett 360 millió forint hid-és közutfejlesztési alapnak eddig 93 százalékát használták fel. 149 kilométer hosszan szélesítették, ujtították fel a megyén áthaladó főutvonalakat, s hét, országutat átszelő hidat korszerűsítettek. az önkéntes településfejlesztésben élenjáró bács-kiskun megyeiek a közutak lakott területen áthaladó szakaszának modernizálásából is részt vállaltak. az itt végzett társadalmi munka értéke - az elmúlt négy év alatt - 90 millió forintot tesz ki. önkéntes segítséggel sok helyütt autóbusz-és személyautó parkolókkal, kerékpár utakkal egészülhet ki az országút városi, illetve községi szakasza.

a hatodik ötéves terv hid-és a közutfejlesztésére, tovább bővítésére várhatóan szerényebbek lesznek az anyagi lehetőségek. a rendelkezésre álló összegeket - gondos mérlegelés alapján elsősorban a szűk átvesztőképességű utak szélesítésére, bővítésére használják fel. ehhez már most gyűjtik az adatokat, a főbb utvonalakon, csomópontoknál forgalomszámlálók jegyzik az áthaladó járműveket. az itt gyűjtött adatokat felhasználják majd a hatodik ötéves terv közut-korszerűsítéséhez. /mti/

14.30/gw

- . -

16<sup>00</sup>

-27-

bb. 34. nemzetközi úttörőtábor sikondán

kász/kz/kné hgy

1980. július 23.

hat ország gyermekei előtt nyitotta meg kapuit szerdán a sikondai „szolidaritás, béke, barátság,, nemzetközi úttörőtábor. a mecseki fürdőhelyen bolgár, jugoszláv, ndk-beli, szovjet és - az idén először - nszk-beli pájtáikat látják vendégül két hétre a baranyai úttörők. a megye testvérvárosaiából érkezett gyermekek magyarországi nyaralása hagyományosan az év legkiemelkedőbb eseményének jegyében telik. az idén a xxii. olimpiai játékoknak tisztelegve tábori olimpián mérik majd össze erejüket, ügyességüket, bátorságukat, és színes televízióknak kísérik figyelemmel a moszkvai viadal eseményeit a gyerekek.

a sport közös nyelvének gyakorlásán kívül egymás anyanyelvével ismerkednek, s nemzeti napokon mutatják be hazájuk kulturáját. már a megnyitót követően izelítőt adtak az általuk képviselt gyermekszervezetek életéből, népük hagyományai-ból, művészetéből. a színes programban szolidaritási tábor-tűz is szerepel. a gyerekek ezzel juttatják kifejezésre a különböző nemzetek legifjabb polgárainak baráti összefogását. /mti/

- . -

bb. 35. budapesten a nemzetközi duna tura résztvevői - fogadás a duna bizottságon

t kf/s/pp/kné hgy

1980. július 23.

a békés egymás mellett élést, a duna-menti államok barátságát szolgáló és demonstráló nemzetközi duna-evezős tura résztvevői - tíz ország 720 képviselője - kedd óta budapesten tartózkodnak, kipihenik az eddigi 19 napos, több mint 700 kilométeres víziút, evezés fáradalmait, s a magyar főváros nevezetességeivel ismerkednek.

a jubileumi tura alkalmából a duna bizottság vezetősége nevében hrizto ivanov petkov, a bizottság igazgatóhelyettese szerdán délelőtt fogadást adott a tura nemzeti képviselőinek tiszteletére a nemzetközi szervezet benczur utcai székházában.

/folyt. köv./  
14.44/kné

- 28 -

1610

bb. 35. /budapesten a nemzetközi.... folyt./kné

az időhöz alkalmazkodó öltözékben, anorákban, pulóverben megjelent küldöttségvezetőket tájékoztatták a duna hajó-zás biztonságát és szabadságát elősegítő nemzetközi szervezet tevékenységéről, majd átadták részükre a duna bizottság kék-fehér-piros színű zászlaját.

x x x

a nemzetközi duna-tura a magyar természetbarát szövetség és a csehszlovák testvérszervezet kezdeményezésére 25 évvel ezelőtt indult. azóta a duna bizottság égisze alatt évről-évre megrendezik a nemzetközi turát a duna-menti államok és más országok képviselőinek részvételével. a jubileumi tura június végén indult az nszk-beli ingolstadt-ból 250 résztvevővel. az evezős csoport létszáma a magyarországi szakaszon már 720 főre bővült. a tura nszk-beli, ausztriai, csehszlovák, jugoszláv, bolgár, magyar, valamint a legyel, az ndk-beli, a holland és a szovjet vendégei a római-parti tungsrám-üdüdőben vertek tábor-t. az első csoport csütörtökön, a többiek pénteken kelnek ismét utra - bővülve 80 magyar turista részvételével - mohácsig, ahonnan mintegy 200-an - köztük 20 magyar - huzzák majd végig az összesen több mint 2000 kilométeres távot, a bulgáriai szilisztráig. /mti/

- . -

bb. 36. 45 ezer hektár belviz alatt szabolcsban - iii. fokú belvizvédelmi készütség

kal/bam/kné hgy

1980. július 23.

a hét eleji esőzések hatására jelentős területeket öntött el a belviz szabolcs-szatmárban. csaknem 45 ezer hektárt borít a víz. a felsőszabolcsi térségben - ahol 17 ezer hektár van víz alatt - harmadfokú belvizvédelmi készütséget rendeltek el. a felső-tiszai vízügyi igazgatóság szivattyuállomásai éjjel-nappal üzemelnek. másodpercenként 20 köbméter vizet emelnek át az elvezető csatornába. /mti/

14.50/kné

- 29 -

1620

bb. 38. a bayreuthi játékok a magyar rádióban

i kp/mi/dg/kné hgy

1980. július 23.

a hagyományokhoz hiven az idén is közvetíti a magyar rádió a bayreuthi ünnepi játékok megnyitóját. wagner utolsó művével, a parsifallal nyitják meg a zenei esemény-sorozatot s az előadást július 25-én, pénteken délután a harmadik műsorban hallhatják az érdeklődők.

a magyar rádióhallgatók több mint negyed százada kísérhetik figyelemmel rendszeresen az észak-bajor város e rangos zenei eseményét, amelyet wagnernek, a xix. századi drámai zene megújítójának tiszteletére 1876-ban rendeztek meg első alkalommal. a több hetes nyári fesztivál idei nyitó előadásában világhírű művészek lépnek fel: theo adam és bernd weikl mellett az utóbbi évek felfedezettje, a fiatal siegfried jerusalem és dunja vejzovic nevű jugoszláv énekesnő tolmácsolja majd a főbb szerepeket. az ünnepi játékok zene és énekkarát horst stein - a fesztivál régi vendége - vezényli. magyar művészeket is meghívtak bayreuthba: a fesztivál énekkarában a magyar állami operaház kórusának öt tagja is énekel.

a bayreuthi zenei hetek másik műsordarabját, a siegfried-et augusztusban közvetíti a rádió. /mti/

- . -

bb. 39. debrecenben megnyílt, esztergomban zárt a nyári egyetem

szü/ber/kz/mné hgy

a hazai nyári programhoz ma már szinte elengedhetetlenül hozzátartozó nyári egyetemek közül a debreceni szerdán nyílt meg, az esztergomi pedig ezen a napon tartotta évváróját.

/folyt. köv./  
15.00/mné

- 30 -

1625

bb. 39. /debrecenben megnyílt.... folyt./mné

a debreceni, mint a megnyitón is elmondták, az ország legregibb nyári egyetemének számít: 53 esztendővel ezelőtt fogadta első hallgatóit. az idén öt világrész huszonöt országából érkeztek a résztvevők, együttesen több mint 300-an. a szocialista országok mellett a legtöbb hallgatót olaszországból, franciaországból, az usa-ból, az nszk-ból és finnországból fogadták, de vannak vendégei japánból is. a hallgatók az egy hónapos kurzus alatt képet kapnak a magyar irodalomról, a társművészetről, betekintenek a magyar művelődés világába, megismerkednek népköztársaságunk társadalmi és politikai életével, s tanulják a magyar nyelvet. az augusztus 16-ig tartó foglalkozások - nyelvórák, szemináriumok, előadások, konzultációk - mellett számos kulturális rendezvény színesíti a programot. a vendégek a hétvégeken kirándulnak a hortobágyra, sárospatakra, tokajba, szegedre.

a megnyitó ünnepségen dr. kovács béla, az országos béke-tanács főtitkára a békemozgalom emlékplakettjét adta át a nyári egyetem szervezőinek a népek barátságának elmélyítésében végzett eredményes munkáért.

az esztergomi dunakanyar művészeti nyári egyetem 16. studiumát zárta szerdán. az ideihez hasonlóan népes még csak egyszer volt: 19 országból több mint 110-en vettek részt a foglalkozásain. a hagyományokhoz hiven a magyar zenei nevelés kodályi módszerével foglalkoztak. a téma a gyerekek hallásának, zenei írás-olvasás készségének a fejlesztése volt. a konzultációkat ismert, kiváló magyar zenetanárok angol, francia, német és olasz nyelven vezették. a foglalkozásokhoz a budapesti vajda péter ének-zenei tagozatu általános iskola növendékei adták a ,, gyakorló anyagot,,.

a gazdag szakmai programot sok más esemény egészítette ki. megismerkedtek a résztvevők a magyar népköztársaság társadalmi és gazdasági életével. tapasztalatcserén látták vendégül a 60 tagu kanadai cammac-kórust, amely a varsóban tartott nemzetközi zenei konferenciáról azért utazott magyarországra, hogy megismerkedjen a híres esztergomi nyári egyetemmel. /mti/

- . -  
- 31 -

15.25/mné

1630

bb.37. magyar-román belkereskedelmi tárgyalások

i kf/s/pp/mné hgy 1980. július 23.

eredményes tárgyalások befejeztével a magyar küldöttség hazaérkezett. bukarestből a magyar-román belkereskedelmi munkacsoport üléséről. a tanácskozáson molnár károly és dumitru petrescu belkereskedelmi miniszterhelyettesek vezetésével áttekintették az 1980. évi belkereskedelmi választék- és határmenti árucseré helyzetét.

az ülésen megállapították, hogy a magyar-román belkereskedelmi kapcsolatok hosszabb idő óta összességében eredményesen fejlődnek. erre az esztendőre is mintegy 800 millió forint értékben kötöttek már árucseré szerződéseket, s még további lehetőségei vannak a belkereskedelmi szervek közötti forgalom növelésének. a jelzések szerint az idén a kétoldalú együttműködés keretében csaknem egymilliárd forint értékben vásárolunk román fogyasztási cikkeket, a többi között csillárt, kozmetikai és háztartásvegyi árukat, ajtó-és ablakkereteket, valamint különféle konzerveket, műanyag háztartási cikkekért konfekció-és kötöttárukért, lábbeliért, játékokért, kempingcikkekért cserébe.

az ülésen munkaprogramot fogadtak el az 1981-85. évekre szóló együttműködési megállapodás kidolgozására./mti/

bb. 40. cséby gizella

s/mné hgy  
ni 1980. július 23.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1918 óta volt pártunk tagja 87 éves korában elhunyt. hamvasztás előtti búcsuztatása július 28-án 13 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp ii. kerületi bizottsága

/mti/

15.50/mné

- 32 -

bb.41. francia infó előadása a pen clubban

i/km/pá/dg/zsu e 1980. július 23.

szerdán a magyar pen clubban klubdelutánon találkozott a magyar írókkal, műfordítókkal albert memmi francia prózaíró, a francia pen vezetőségének tagja, aki a magyar társszervezet vendégeként tartózkodik hazánkban. a francia alkotót boldizsár iván, a magyar pen club elnöke köszöntötte, majd albert memmi „hasznos-e a művészet?„ címmel előadást tartott./mti/

bb.42. a nők is kapnak természetbeni juttatást - az oroszlanói szénbányák szakszervezeti bizottságának ülése

ber/kz/zsu e 1980. július 23.

a jövőben a vállalat nődolgozói is megkapják a természetbeni juttatást, az évi 58 mázsa díjmentes szén. erről hozott határozatot az oroszlanói szénbányák vállalat szakszervezeti bizottsága szerdán megtartott ülésén, amikor a kollektív szerződés kiegészítéseként, döntött erről. előzőleg kint az üzemekben megvitatták már a tervezetet. a dolgozók között általános helyeslésre talált, hogy ezen a helyen is érvényesül a női egyenjogúság. eddig ugyanis csak a családfenntartó férfiak kapták, függetlenül attól, hogy föld alatt, vagy föld felett dolgoztak. természetesen lent a bányákban nem foglalkoztatnak nőket, de a vállalat létszámának több mint husz százaléka nő. sokan dolgoznak például a szénosztályozón és más külüzemekben.

most a feleségek is megkapják az utalványt, függetlenül attól, hogy férjük a vállalatnál dolgozik, vagy sem. január 1-től pedig minden olyan dolgozónak jár majd, aki családtag. természetesen akárcsak eddig, a jövőben is, sokan az utalvány egy részét vagy teljes egészét csak készpénzben - a szén önköltségi árát számítva - kaphatják meg. ez a helyzet annál például, aki nem családfenntartó, vagy aki központi fűtéses lakásban lakik, aki igazolatlanul mulaszt egy műszkot, az havi járandóságának a felét, aki kettőt vagy többet, az abban a hónapban semmi nem kaphat./mti/

17.00/zsu

-33-

bb.43. áradnak a folyóink - árvízvédelmi készültség a turon,  
a krasznán és a duna szigetközi szakaszán

i/sb/ko/zsu e

1980. július 23.

az országos vízügyi hivataltól kapott tájékoztatás szerint az utóbbi három napon, szerda reggelig sok csapadék hullott a duna és főként a tiszta vízgyűjtő területére és ennek következtében áradások kezdődtek a folyók felső szakaszain. a felső-duna vízgyűjtő területén mért 15-70 milliméteres csapadék hatására az utóbbi 24 órában bécsnél 147 centiméterrel emelkedett a duna vízszintje, s a magyar szakaszon az árhullám fogadására készülve elsőfoku árvízvédelmi készültséget rendeltek el a folyó szigetközi szakaszán. e szerint meg erősített figyelőszolgálat tartja szemmel a folyót. a víz tovább emelkedik, s ennek megfelelően a szigetközi szakaszon rövidesen elrendelik a másodfoku készültséget is. amennyiben újabb csapadék nem növeli az árhullám vízutánpótlását, valószínűleg harmadfoku készültségre nem kerül sor. az előrejelzések szerint budapestnél várhatóan 600-620 centiméter körüli vízszinttel vasárnap tetőzik az árhullám, s így megközelíti, helyenként eléri az alsó rakpart szélét.

a tiszta mellékfolyói közül az utóbbi három napon a fekete-kőrös vízgyűjtő területére 110-118, a sebes-kőrösre 95-140, a bodrogára átlagosan 76, a kraszna és a tur vízgyűjtőjére 56 milliméter csapadék hullott. a fekete-kőrös a romániai szakaszon, belényesnél egy nap alatt 330 centiméterrel áradt, és vízszintje 385 centiméterrel tetőzött, ami öt centiméterrel meghaladta az eddig mért maximumot. várhatóan csütörtökre virradó éjszaka a magyar szakaszon is sor kerül a készültség elrendelésére. a tur árhulláma hamarabb átjutott a magyar szakaszra, garboldnál 200 centiméterrel emelkedett a folyó vízszintje és ezért elsőfoku árvízvédelmi készültségbe léptek, délután pedig már a másodfoku készültség erői is kivonultak a gátakra. ugyan csak délután a krasznán is sor került az elsőfoku készültségre. a csehszlovák vízügyi partnerektől kapott tájékoztatás szerint a bodrog bodrogszerdahelynél 144 centiméterrel áradt, s rövidesen elér az árhullám a magyar szakaszra is.

az érintett vízügyi igazgatóságok felkészültek az árhullámok fogadására és állandó kapcsolatban állnak a határon túli vízügyi partnereikkel, hogy a jelzéseknek, változásoknak megfelelően azonnal megtegyék a szükséges intézkedéseket.

/folyt.köv./

17.05/zsu

-34-

bb.43./áradnak ... folyt./zsu

értesítették azokat a szervezeteket, mezőgazdasági nagyüzemeket, amelyeknek értékeik vannak a gátak közötti hullámtérben, hogy a magasabb víz megérkezése előtt szállítsák el terményeiket. a jelzések szerint a bodrogon, a krasznán, a turon és a fekete-kőrösön számítanak magas árhullámra, a másod- és harmadfoku készültség erőinek bevetésére. a tiszán, a szamoson és a sebes-kőrösön a közepesnél nagyobb árhullám várható./mti/

..-

bb.44. évadot zárt a pécsi nyári színház - jövőre bartók-művekre koreografált táncjátékot mutat be a pécsi balett

igó/kz/zsu e

1980. július 23.

a pécsi nyári színház szerdán zárta idei évadját; az utolsó estén a fülöp-szigetek „bayaniha”, állami népi együttesének tapsolt a közönség. a harmincnyolc tagú vendégegyüttes izelítőt adott a csendes-óceáni szigetvilág népeinek szertartási táncából és dalaiból a legkorábbi időktől napjainkig.

a háromhetes színházi program középpontjában a tánc - a modern balett - állt, amely esődlegesen a pécsi balett együttesére épült. párhuzamosan öt helyen peregtek az előadások: pécsen a székesegyház melletti szabadtéri táncszínen, a középkori várban, a tetteyi romoknál és a csontváry múzeum kertjében, valamint villányban a szársomlyói alkotótelep szobrai között. összesen harmincöt előadást láthatott a közönség. a szeszélyes időjárás - a gyakori esőzés - ellenére egyetlen műsor sem maradt el és aránylag jó volt az előadások látogatottsága is.

a színház öt eredeti táncjátékot mutatott be, amelyeket a pécsi balett művészei koreografáltak és táncoltak. kiemelkedett közülük a két nagy shakespeare-mű: a rómeó és julia, valamint az otelló. új musicalt adtak elő a pécsi nemzeti színház, illetve a pécsi amatőr színpad tagjai, s új műsorral jelentkezett a népszerű bóbbita bábegyüttes is. igen gazdag volt a színház kiegészítő kulturális programja, amelyből kiemelkedett az országos cserépvásár, a kerámia beienmálé, és a nemzetközi zenei tábor.

a nyári színház igazgatósága egyidejűleg meghirdette a jövő évi programot, amelyet a bartók-centenárium jegyében rendeznek meg. 1981. július 11. és augusztus 2. között harminchat előadást tartanak és ezek többsége valamelyik bartók-kompozícióhoz kapcsolódik majd. a pécsi balett három híres művet állít színpadra: a fából faragott királyfit, a cantata profanát és a csodálatos mandarint./mti/

..-

17.15/zsu

-35-

1810

bb.45. Losonczi pál látogatása heves megyében

kov/bam/zsu e

1980. július 23.

Losonczi pál, az mszmp politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács elnöke, szerdán heves megyébe látogatott. Egerben a megyei pártbizottság székházában Vaskó Mihály az mszmp heves megyei bizottságának első titkára fogadta és tájékoztatta a megye politikai, gazdasági életéről, célkitűzéseiről.

Losonczi pál a megye vezetőinek társaságában felkereste az Eger-mátra vidéki borgazdasági kombinát egri központját, ahol a nagyvállalat munkájáról fejlesztési törekvéseiről tájékozódott. A kombinát vezetői a többi között elmondották, hogy az öt megyére kiterjedő nagyvállalat kiemelkedő szerepet vállalt a történelmi borvidék szőlő és borgazdálkodásában, s több mint száz termelőgazdasággal sikerült megvalósítaniuk a kölcsönös érdeken alapuló sokrétű együttműködést.

A világpiacon az igények fokozottabb kielégítésére kezdeményezték az úgynevezett bikavér-programot, amelynek keretében a termelőüzemekkel együttműködve, 1.400 hektár kékszőlőt telepítenek 1982-ig. A szőlőtelepítés jól halad és a program eredményeként az új telepítések termőrefordulásával - négyszer annyit termelhetnek majd a minden piacon jól értékesíthető bikavérből, mint jelenleg.

Losonczi pál ezután megtekintette Egerben a kombinát 1-es számú palackozó üzemét, ahol naponta 80 ezer, évenként pedig mintegy 20 millió palackot töltenek meg tájjellegű borokkal. Az elnöki tanács elnöke köszöntő sorokat írt az Eger csillaga és a Soós István szocialista brigád naplójába.

Az elnöki tanács elnöke ellátogatott a történelmi borvidék korszerű nagyüzemi szőlőtelepeire is.

A látogatás recskén fejeződött be. Itt Kapolyi László nehézipari miniszterhelyettes az ércmező feltárásának előkészítő munkálatairól tájékoztatta Losonczi pált. /mti/

18.20/zsu

-36-

bb.46. időjárásjelentés  
tr/mné e

1980. július 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. július 23-án, szerdán este:

melegszik az idő

előrejelzés az ország területére csütörtök estig: változóan felhős idő lesz, elsősorban a keleti, északkeleti országrészben várható szórványosan eső, zápor, esetleg zivatar. a többfelé erős, néhány helyen még viharos szél fokozatosan mérséklődik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 25 fok körül lesz. /mti/

bb.47. a beföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1980. július 23-án 14.00 órától zárásig

zsu e

1980. július 23.

32. ornitológiai tábor
33. bács-kiskun megyei végrehajtó bizottság ülése
34. nemzetközi uttörőtábor
35. fogadás
36. belvizvédelmi készültség
37. belkereskedelmi tárgyalások
38. bayreuthi játékok
389. nyári egyetem
40. cséby gizella
41. francia író
42. szakszervezeti bizottsági ülés
43. áradnak folyóink
44. pécsi balett
45. Losonczi pál látogatása
46. időjárás
47. hírjegyzék

/mti/

-. -

- v é g e -

21.00/zsu

-37-

készült az mti beföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztették: halasi györgy  
henczi erzsébet

-. -

21.50  
K

## Belföldi hírek

1980. július 24. c s ü t ö r t ö k

bb.1. sávonkénti forgalomirányítás a tömegközlekedés elsőbbségéért

i/don/pá/bc/zsu e

1980. július 24.

Budapesten az autóbuszsávok kijelölése óta érezhetően javult a tömegközlekedés, de még nem a kívánt mértékben. Ennek oka - miként a bkv szakemberei legutóbbi vizsgálatuk során megállapították - hogy a személygépkocsik vezetői nemigen vesznek tudomást a buszsávokról, azokban haladnak, nem törődve, az utasok százezreit szállító járművekkel. Az autósok különösen a csúcsforgalom időszakában nehezítik a buszsofőrök munkáját: a megállókból - az ott haladó személygépkocsik miatt - csak nehezen tudnak kihajtani. Mindezt a menetidők vizsgálatakor is megállapították, a menetidő nem kis része ugyanis a megállóban való kényszerű várakozással, a buszsávok foglaltsága miatti megállásokkal telik el.

/folyt.köv./